

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 57 (10221)

Пятница, 23 марта 1990 г.

Цена 3 коп.

СООБЩЕНИЕ

окружных избирательных комиссий
о результатах повторного голосования
по выборам народных депутатов РСФСР
в Ленинградской области 18 марта 1990 года

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторного голосования, окружные избирательные комиссии сообщают:

По Ленинградскому национально-территориальному избирательному округу № 15:

В списки избирателей было включено 1188932 человека. В голосовании приняло участие 827459 избирателей (69,9%).

Итоги голосования:	За	%	Против	%
ВОРФОЛОМЕЕВ				
Владимир Петрович	352030	42,5	459766	55,6
ТРУСОВ				
Юрий Васильевич	335007	40,5	476789	57,6

Число бюллетеней, признанных недействительными, — 15663.

Народным депутатом РСФСР избран **ВОРФОЛОМЕЕВ Владимир Петрович**, 1934 года рождения, председатель Комитета по охране природы Ленинграда и Ленинградской области, член КПСС, проживающий в гор. Пушкине.

Лужский территориальный избирательный округ № 142:

В списки избирателей было включено 103773 гражданина. В голосовании приняло участие 72466 избирателей (69,8%).

Итоги голосования:	За	%	Против	%
ИВАНОВ				
Василий Васильевич	20697	28,6	50293	69,4
ЯРОВ				
Юрий Федорович	45558	62,9	25432	35,1

Число бюллетеней, признанных недействительными, — 1476.

Народным депутатом РСФСР избран **ЯРОВ Юрий Федорович**, 1942 года рождения, член КПСС, председатель исполнительного комитета Ленинградского областного Совета народных депутатов, проживающий в гор. Ленинграде.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта 1990 года в 10 часов в большом зале ДК горняков созывается первая сессия горсовета (двадцать первого созыва).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Организационные вопросы.

Исполнительный комитет.

ВЫБОРЫ-90

ИЗБРАН ДЕЛЕГАТОМ

Состоялись выборы делегата на областную партийную конференцию по избирательному партийному округу № 3. Поскольку самая многочисленная из парторганизаций, входящих в этот округ, завода «Сланцы», то она выдвинула пять кандидатов в делегаты. До проведения окружного собрания на заводе состоялось общее собрание коммунистов, где провели голосование по этим пяти кандидатурам. Наибольшее число голосов (131 из 244) набрал оператор технологических установок цеха дефеноляции вод и производства синтетических смол А. Н. Сорокин. И он был выдвинут кандидатом в делегаты от заводской парторганизации на окружное собрание.

Кроме него выдвигались еще три кандидата в делегаты от других парторганизаций. По результатам тайного голосования наибольшее число голосов — 252 из 322, принявших участие в голосовании, набрал А. Н. Сорокин. Он избран делегатом на областную партийную конференцию.

Т. КРЫЛОВА.

РЕГИСТРАЦИЯ ЗАВЕРШЕНА

21 марта состоялось очередное заседание городской избирательной комиссии. На нем завершена регистрация кандидатов в депутаты на повторные выборы.

Всего зарегистрировано 76 кандидатов в депутаты. Среди них 29 женщин, 21 рабочий, членов КПСС — 48, членов ВЛКСМ — 10, парработников — 3 человека.

До 22 апреля они будут вести борьбу за депутатские мандаты.

Т. САШИНА.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Дни открытых дверей

С 15 по 25 апреля детская художественная школа проводит Дни открытых дверей. Приглашаются: детские сады, учащиеся школ, студенты, взрослые.

В программе Дней состоятся встречи с преподавателями искусства, будут проведены практические занятия, организованы выставки работ учащихся, состоятся беседы о художниках.

Детская художественная школа организует экскурсию в краеведческий музей на выставку художника В. Попова и в художественную мастерскую.

Также будет организована выставка-продажа работ учащихся в Доме культуры горняков и на швейной фабрике «Молодость».

Неделя музыки

22 марта во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялся концерт, который подготовила детская музыкальная школа.

23 марта в Доме культуры горняков в 11 часов 30 минут состоится концерт Ивангородской детской музыкальной школы.

25 марта в 16 часов в Выскатском сельском Доме культуры проводится музыкальный вечер «Волшебный мир музыки».

29 марта в 16 часов в Кологривском сельском Доме культуры агиткультбригада проводит музыкальную гостиную «Творчество А. Дольского».

1 апреля во Дворце культуры завода «Сланцы» в 15 часов 30 минут состоится концерт ансамбля «Скоморохи» института имени Н. К. Крупской.

8 апреля в районном Доме культуры «Сельхозтехника» и сельском Доме культуры деревни Загрявье в 13 часов 30 минут выступит фольклорный ансамбль детской музыкальной школы.

Неделя детской книги

С 23 по 31 марта проводится неделя детской книги:

23 марта — утренник для детей «Рассказать тебе сказку» в 14 часов. Пройдет он в актовом зале кукольного театра (ул. Шахтерской Славы, дом № 96). Проводит его районная детская библиотека.

24 марта — «Народный календарь: весна». Конкурс для родителей и детей — знатоков народных примет, пословиц, поговорок, стихов о весне. «О природе для больших и маленьких» — под таким названием будет обзор книг. Проводит это мероприятие районная детская библиотека в 14 часов.

25 марта в Выскатском филиале объединенной районной библиотеки в 16 часов проводится праздник книги «Начинает сказка сказываться», посвященный П. Ершову и его сказке «Конек-Горбунок».

26 марта в районной детской библиотеке в 14 часов — обзор книг «Жалобная книга природы».

26 марта в детском филиале № 2 объединенной районной библиотеки проводится утренник «Книжкин праздник». Начнется он в 14 часов.

27 марта в районной детской библиотеке в 14 часов будет викторина для знатоков растительного и животного мира «Почему у белого пуделя черный нос?».

27 марта в 12 часов в Старопольском филиале объединенной районной библиотеки проводится утренник «Волшебники приходят к людям».

28 марта в районной детской библиотеке в 14 часов будет рассказ о птичьих голосах «Поющий и щебечущий мир».

29 марта в 14 часов в районной детской библиотеке — Джеральд Дарелл и его книги «Пусть здравствуют животные!».

29 марта в 12 часов в Старопольском сельском Доме культуры турнир «Загадки — дело серьезное».

30 марта в 14 часов в районной детской библиотеке — обзор книг «Соседи по планете».

30 марта в 12 часов в Старопольском сельском Доме культуры состоится заседание клуба «Сказочник».

31 марта в районной детской библиотеке в 14 часов проводится викторина «Такие сказки есть!»: животные и сказочные герои. Будут демонстрироваться диафильмы.

ТРИДЦАТЬ лет и три года отработал Виктор Николаевич Костыльков машинистом электровоза шахты № 3. Срок заметный. Тридцать лет и три года вкладывал в общий котел Виктор Николаевич результаты своего нелегкого шахтерского труда. В бригаде работают на один наряд. Все, что заработали, — в один котел.

Когда я встретился с Виктором Николаевичем, как-то даже сразу разговор не клеился. Не потому, что он не умел, не мог говорить с корреспондентом газеты, а может, был обижен: сколько людей работало рядом, отдельных людей — о них ни слова. А о нем? Была у них в 60-е годы комсомольско-

молодежная бригада, работали они все вместе, веселые, молодые ребята. И вот теперь комсомольцы один за другим пошли на пенсию. Правда, Виктор Николаевич сказал, что работу бросать не собирается. Разве что только, если выгонят. Но кто же будет гнать машиниста электровоза, опыт которого исчисляется десятками лет?

Хочется написать фразу: знает досконально машину до последнего винтика. Не в винтиках дело. Про свой электровоз, а за каждым машинистом закреплена от-

дельная машина, и номер она имеет 11, Виктор Николаевич рассказывал как-то особо. Говорил, что каждый раз в процессе работы открывает в технике что-то новое. Можно много лет работать, но все равно открыть для себя новое, чего не знал раньше, с чем еще не сталкивался. Машинисты эти (К-14) шахтеры почему-то называют «луноходами».

Кто не знает ничего о работе машиниста электровоза под землей, тем скажу: крутись целую смену по всей шахте. Вовремя нуж-

но поставить порожки, забрать груз. Ну а раз вовремя — значит, поворачивайся... Условия труда — как и везде в шахте. Когда идешь в душевую после смены, посмотришься перед этим в зеркало, брови, ресницы, как женскими тенями накрашены — пыль оставляет свои следы. Машинист всю смену всматривается в темноту шахтной «ночи». Впереди блещут две нитки рельсовых путей, 12 темноты надвигаются стрелки, а позади — пробежавшие сигнальные желтые, синие,

зеленые огоньки, говорящие с машинистом на одном языке, вереницы ламп дневного освещения, кидающие серые блики теней на стены штреков — и километры, километры пройденного пути. У Виктора Николаевича их сотни тысяч позади.

Сегодня Виктору Николаевичу пятьдесят! Жизнь измеряется сделанным. Но мне кажется, не только этим. Смог остаться порядочным, скромным человеком... За наградами, почестями Костыльков никогда не гнался. Главная награда для него — уважение товарищей, людей, которые уж, наверно, больше, чем мы, знают его, чего он стоит.

Д. ПОНОМАРЕВ.

КОММУНИСТ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПОЧЕМУ
Я ДОЛЖЕН
ОТМЫВАТЬСЯ?

Не собираюсь оспаривать право редакции на публикацию того или иного материала. Но хоть как-то проверить достоверность критических статей надо.

В пылу предвыборной борьбы «творчески» увлеченный полетом безудержной фантазии т. Морозов В. С. в своей статье «Анонимка в почтовом ящике» нагромоздил одну нелепицу на другую, тяп-ляп и готовый вывод — «политическое недоверие».

Не знаю, что конкретно подразумевал автор статьи под понятием «многое-многое другое», а по существу хочу высказать следующее.

Человеку, хоть мало-мальски знакомому с кругом обязанностей партийной комиссии при горкоме КПСС, известно, что ни к «замечательным» дорогам, ни к строительству Дома Советов председатель партийной комиссии по своим должностным функциям никакого отношения не имеет. Во всяком случае не больше, чем любой другой коммунист городской партийной организации.

Что касается моей «непринципальной» позиции на партийных и профсоюзных конференциях ЛПО «Ленинградсланец», то автор не только не приводит никаких конкретных фактов, но и неизвестно вообще, что он имеет в виду.

По поводу организации и проведения мною необоснованных гонений на т. Морозова В. С., выражаясь его же словами, скажу, что это «бред большого воображения». Да, по просьбе председателя партийной комиссии ЛПО «Ленинградсланец» т. Семенова А. В. и секретаря партбюро добычных участков т. Брезгина Б. С. я помогал оценивать объективность обвинений ряда работников объединения в адрес т. Морозова В. С. Это мои должностные обязанности. Разумеется, дело коммунистов городской партийной организации решать: достоин я или недостойн быть председателем партийной комиссии. Но пока я состою в партийной комиссии, и впредь буду откликаться на просьбы первичных партийных организаций об оказании помощи при рассмотрении объективности обвинений в адрес любого коммуниста, в любой конфликтной ситуации, независимо от последствий для себя.

Грязный намек, основанный на мифических домыслах автора статьи о моей причастности к анонимкам, я расцениваю как клеветническое измышление.

Других фактов, обосновывающих свой вывод, автор не приводит.

В связи с изложенным я спрашиваю: чем руководствовалась редакция газеты «Знамя труда», позволившая на своих страницах облить меня грязью? Почему я должен доказывать свою невиновность?

В. ЗЕМЛЯНОЙ,
председатель партийной комиссии
при горкоме КПСС.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Вопрос задан прямо: чем руководствовалась газета «Знамя труда», публикуя статью В. Морозова «Анонимка в почтовом ящике»? Ответ тоже прямой: руководствовалась статьей действующего Закона Российской Советской Федеративной Социалистической Республики «О выборах народных депутатов РСФСР», где говорится, что «кандидаты в депутаты имеют право выступать на предвыборных и иных собраниях, совещаниях, заседаниях, в печати, по телевидению, радио». Тов. Морозову было предложено выступить со своим материалом на городской партийной конференции. Он отказался, пояснив, что может не быть избранным в состав делегатов. На какую-либо правку в материале также не согласился, сказав, что отвечает за свои слова. Более того, потребовал не убирать ничего из текста. Отказать кандидату в праве публикации в данной ситуации значило нарушить Закон о выборах.

В. ИВАНОВ.

Статья В. Русова «Я верю партии» вызвала неоднозначные оценки читателей. Но пришедшие письма объединяет одно — искренность, возмущенность авторов, стремление найти честные ответы на непростые вопросы, а в конечном итоге — помочь перестройке.

Прочитал статью В. Русова «Я верю партии» в газете за 6 марта. Кое в чем с ним согласен, но далеко не во всем. Разделяю его возмущение людьми, выходящими из партии сегодня. Несколько лет назад такой выход расценили бы, как крамолу, и он мог повлечь за собой неприятности, но сейчас, когда это безопасно и даст только экономии на уплате членских взносов, такой «героизм» выглядит непривлекательно.

Вместе с тем сегодня, когда мы столкнулись с кризисом не только экономики, но и партии, когда народ узнал очень многое, что десятилетиями было для него тайным и неизвестным, никакой бодрый тон не поможет, говорить надо честно и откровенно.

Вступив в партию в 1938 году, будучи заместителем начальника подземного участка угольной шахты на Урале, в 1941 году с 25 другими коммунистами города я ушел добровольцем на фронт, оставив четырех детей-погодков и жену. Поступили мы так не только потому, что стыдно было в такое время отсидеться в безопасности, но и потому, что угроза стране была слишком велика, и на фронте можно было принести больше пользы. И в боях в партию принимали лучших.

Но нельзя скрывать и постыдного. Договор с фашистами, оправдание и восхваление их агрессивной в Европе, походы на Польшу, Финляндию, Молдавию и Прибалтику опровергали наш лозунг «Ни пяди чужой земли не хотим» и жгли душу позором. «Неожиданность» нападения на нас фашистов, когда каждый знал, что война с ними неизбежна, страшные поражения, когда их допустили до Москвы, Волги и Кавказа, нахально летавшая очень низко вражеская авиация и ни одного нашего самолета, после того, как нас убедили, что мы летаем «быстрее, выше и дальше всех», еще усиливали чувство стыда.

В октябре 1941 года мне доверили команду стрелковым взводом, имевшим 5 винтовок и два ротных миномета, а в 1942 г. на «Ржевской мясорубке» была винтовка на троих, и солдаты спрашивали, почему они видят горы наших трупов и мало фашистских.

Если бы Красной Армией руководил гениальный Тухачевский с плеядой талантливых полководцев, война шла бы на чужой территории, вероятнее не началась бы, а об огромных потерях нечего и говорить.

Да, Гитлера привел к власти Сталин. На выборах 1932 года Гитлер набрал 12 млн. голосов, социал-демократы — 8, коммунисты — 6, а сколько немецких крестьян отказало в своих голосах коммунистам из-за нашей бесчеловечной коллективизации! Если бы они объединились, Гитлер оказался бы в меньшинстве, но Сталин, руководя Коминтерном, объявил, что социал-демократы страшнее фашистов, натравил на них коммунистов, и обе партии потерпели поражение, хотя позднее народный фронт доказал свою силу.

Победа над фашистами — великий подвиг всего нашего народа, хотя цена оказа-

лась слишком высокой. Такую необъятную страну завоевать невозможно, даже Наполеон проложил тропку до Москвы и сломался. Легко завоевать страну, чей народ согласен подчиниться врагу.

СОГЛАСЕН
НЕ СО ВСЕМ

Сегодня меня больше волнует другое. Когда выяснилось, что военный коммунизм, бесперспективен, страна перешла к нэпу. Как по волшебству, исчезли карточки, очереди, торговля частная и государственная боролись за покупателей, на прилавках и базарах появилось все, страна после страшнейшего развала быстро восстановила уровень 1913 года.

И вот нэп был отменен. Мы отказались подчиняться экономическим законам, складывавшимся тысячелетиями, и это оказалось неоправданным. У нас покупатель ищет товар, а не наоборот, цену определяют чиновники, а не вложенный труд и соотношение спроса и предложения, предприятия не имеют права купить станок у кого пожелают и т. д. Это же безграмотно.

Естественно, что замена лошади трактором и самосвалом, землекопа экскаватором, извозчика троллейбусом и метро обеспечивают рост, но когда в этом мы выровнялись с индустриальным миром, выяснилось, что презрение к экономическим законам поставило нас в тяжелейшее положение. Все силы мы вложили в машиностроение, жили в нищете, а продукцию нашу на мировом рынке покупать никто не хотел и не хочет, и мы, как развивающаяся страна, торгуем недрами, да и сами мы в магазине тряпки и обувь стараемся покупать импортные. Нас спасали высокие цены на нефть, но они упали низко. Имея земли больше всех, истребив лучших крестьян-«кулаков», мы покупали ежегодно 40 миллионов тонн зерна, продукты питания и товары легкой промышленности в Европе.

Наша гонка вооружений — бессмысленна. Как мы можем соревноваться по уровню богатства (а вооружение — это деньги) со всем капиталистическим миром вместе? И после этого дикость ввода войск в Афганистан, а ранее — в Чехословакию.

Стало ясно, что надо радикально менять способы управления народным хозяйством, внешнюю политику, восстанавливать демократию, строить правовое государство. Многие решено радикально. Резко снижается уровень военных расходов, ушли войска из Афганистана, при землетрясении в Армении на помощь к нам пришло много десятков стран. Завтра будет еще лучше.

Люди перестали бояться, говорят, что думают, естественно, что это непривычно и многих опьяняет, толкает на глупости, но все придет в норму.

Но с экономикой значительно еложнее. Такой необъятной страной из единого центра не смогут руководить ни американские, ни японские специалисты.

В стране были совнархо-

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

зы, позднее наркоматы и министерства. Когда в 1957 году воскресли совнархозы, стало удивительно легко и удобно руководить предприятиями, в нашем городе был создан комбинат «Ленинградсланец», объединив-

ший все шахты и завод и работавший успешно, но возврат к министерствам все развалил и штаты чиновников резко возросли. Единственное решение — региональный хозрасчет.

Я горняк и приведу пример из своей профессии. Можно перевести всех проходчиков в лавы и поднять добычу, но подойдет момент, когда работать будет негде и потребуются много времени для выправления дел.

Сегодня мы пожинаем результаты ошибок, совершаемых десятилетиями. Накапилась уйма вопросов, решение их требует денег. А откуда их взять? Мы вывели войска из Афганистана, прекратили гонку вооружений и сокращаем их и численность армии, даем все больше возможностей личной инициативе.

Умные, талантливые люди, как хирург Федоров, обеспечивают большие доходы государству, в т. ч. и в валюте, хорошие заработки и условия жизни своим работникам. Таких людей будет появляться все больше, но на это нужно время.

Я не могу разделить негативного отношения к кооперативам. Они существовали и существовать успешно во всем мире и у нас. В этом году я впервые свободно покупал у них цветы женщинам к 8 Марта, в прошлом году они произвели продукции народного потребления на 50 миллиардов рублей. А если завтра спасут и продадут хотя бы половину плодовоощной продукции, оставшейся на полях, кроме пользы ничего не будет. Разумеется, перейдя первыми на рыночную экономику, они зарабатывают значительно больше, чем сегодня на предприятии, значительно интенсивнее и работают. Первые выйдя на рынок, они пожинают плоды, надо и заработки рабочих государственных предприятий тянуть к их уровню.

Вся система их работы требует шлифовки, но пока на рыночную систему не перейдет все наше народное хозяйство, подлинных успехов ждать нечего. И надо помнить, что рыночная система создана задолго до капитализма, да и капитализмом нечего пугать. Все лучшее, что появляется у нас, и не только в науке и технике, они очень оперативно перенимают и внедряют у себя. Примеров этому не счесть. Все народы всегда учились друг у друга, что ж зазорного в том, чтобы перенимать все хорошее у других, если это не противоречит нашим идейным принципам.

Да и о принципах наших. Первый закон — не становиться догматиками и начекиками, а мы, к сожалению, стали ими очень давно. Против нэпа очень долго шла упорная борьба, в конце концов победившая его в 1928 году, что очень дорого обошлось народу, стране.

В 1932—33 годах я работал на Савельевском сланцевом руднике в Заволяжье, охваченном страшным голодом, и своими глазами видел, во что обходился тогда наш эксперимент. О себе я не говорю: был молод, здоров, да на шахтах было и полегче с питанием.

Сегодня мы впервые в моей долгой жизни выбираем того, кого считаем нужным, в органы управления страной, республикой, областью, районом. Пока еще не все понимают, как это важно, но когда поймут, это станет огромной силой дважды.

Хороший руководитель обеспечивает значительно лучше результаты работы, условия жизни и заработка людям и знает, что если будет работать плохо, на второй срок его не изберут.

Да и людям хватит расчитывать на то, что успех придет сверху. Хороший коллектив способен добиться его и сам.

Выход у нас один — всемерно инициативно вести поиски, эксперименты в разных направлениях и не бояться перетрудиться.

Я помню ужасный кризис мировой капиталистической системы 1929—32 годов, когда, казалось, все развалится, однако она вышла из него обновленной и больше подобного не допускала. Сегодня наш черед, придется потерпеть.

Какое счастье иметь возможность говорить открыто и свободно, что думаешь, и как досадно слышать стоны о пустых прилавках, о недостатках импортных товаров, хотя дистрофиков что-то не видно.

Нашему поколению пришлось пережить периоды страшного голода в гражданскую войну, в годы коллективизации, войны и послевоенные, выслушивать лицемерное «жить стало лучше, жить стало веселее, а когда весело живет и работа спорится».

Сланцевчане жили и живут в благополучном районе, а в глубинках — на Урале, в Сибири всегда жилось гораздо хуже, и моя семья, чтобы вырастить четверых детей, вынуждена была держать корову и огород, жили год в глухой тайге, где я строил угольную шахту, семеро на 6 квадратных метрах, а рабочие ютились в землянках.

Сейчас появилась возможность резко улучшить условия жизни, надо потрудиться, набраться терпения, учиться демократии.

Очень обидно, что перестройка застала меня в дряхлом возрасте, и нет возможности помочь активной работой.

Несмотря на все страшное и тяжелое, что было на войне, фронтовики вспоминают это время с гордостью. С этой же гордостью будут вспоминать годы перестройки те, кто окажет ей активную помощь.

Е. ПРИГОЖИН,
инвалид войны II групп.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

2 (153)

Статистика рассказывает

Позади более четырех лет активной работы по преодолению пьянства и алкоголизма. Одобренное значительными слоями населения новое антиалкогольное законодательство вначале дало положительные результаты. Не только по стране, но и в нашем районе сократилась преступность по линии уголовного розыска, меньше совершалось преступлений в пьяном виде, укрепилась на ряде предприятий трудовая дисциплина. Повсеместно на всех уровнях административных и общественных организаций жестко наказывались пьяницы, однако и при этом койки в медицинском вытрезвителе не пустовали.

Ситуация с пьянством стала меняться в 1988 и 1989 годах. Наполненность медицинского вытрезвителя сократилась почти в два раза.

По-моему, это хорошо. Принятые меры по регулированию продажи вино-водочных изделий и сокращению продажи крепленых вин не могли не сказаться на оздоровлении обстановки. Ведь с увеличением в продаже вино-водочных изделий пьянство возрастет.

Так почему же возросла преступность в пьяном виде, хотя число доставленных в медицинский вытрезвитель сократилось?

Думается, что одна из причин — снижение активности нарядов милиции по подбору пьяных, частые выходы из строя патрульных автомашин, сказывается и негативное отношение граждан при задержании пьяных. И все же это не главные причины. Все преступления, совершаемые лицами в пьяном виде, независимо от количества и качества выпитого, в статистике отражаются однозначно как преступность в пьяном виде. В медицинский же вытрезвитель, как правило, доставляются лица в средней и тяжелой степени опьянения, которые нуждаются в медицинской помощи, и не каждый из них способен по своему физическому состоянию совершить преступление.

Задача по предупреждению преступности в пьяном виде выходит далеко за рамки службы медицинского вытрезвителя и даже отдела внутренних дел, ведь признано официально, что преодоление пьянства и алкоголизма — задача социальная. Что касается снижения доставленных в медвытрезвитель, еще раз повторяю — это результат общих усилий партийных, советских, хозяйственных и административных органов.

В. ШИШОВ,
начальник медицинского вытрезвителя.

Крылатая фраза «Дети — наше будущее» особенно актуальной должна быть в настоящий период, когда наше общество демократизируется, активизируются перестроечные процессы, приобретают подлинную значимость мораль и нравственность, усиливается борьба с негативными явлениями. И по тому, какие наши дети сегодня, мы можем с определенностью сказать о нашем будущем обществе.

А сегодня статистика состояния правонарушений, в том числе и преступлений среди несовершеннолетних, заставляет задуматься о том, какие они — наши дети.

ЖЕСТОКОСТЬ

В прошлом году в милицию и инспекцию по делам несовершеннолетних в нетрезвом состоянии был доставлен 181 несовершеннолетний, в том числе 33 — учащихся школ, 62 — ПТУ, 59 — работающих.

Наблюдается тенденция роста преступлений. В 1989 году их было совершено на 19 больше, чем в 1988 году. Особенно вызывает беспокойство рост групповой преступности, он составил 60 процентов.

В прошлом году было совершено 17 краж государственного имущества, 46 — личного имущества граждан, 3 грабежа, 5 злостных хулиганств.

Настораживает, что из года в год растет число несовершеннолетних, совершивших преступлений.

(Окончание на 4-й стр.)

УДАЧИ ДНЕЙ ВЧЕРАШНИХ

Ежегодно в конце зимы представители Сланцевского ООРХ, то есть должностные лица, в чью обязанность входит проведение работ по воспроизводству, охране и регулированию количества лицензионных и нелicensed видов зверей, добываемых в целях спортивной охоты, мясозаготовок, сообщают о проведении по «белой» тропе учета обитателей нашего леса. Ничего не скажешь, дело нужное. По количеству уценных особей того или иного вида на закрепленных за охотколлективами территориях планируется количество их добычи.

Планирование планированием, а что на самом деле? Читаем газету «Знамя труда» от 21 декабря 1989 года. Статья охотоведа Сланцевского ООРХ Г. Мшара «Снова удачный сезон»: «Досрочный отстрел лосей говорит о все более ответственном подходе к этой далеко не простой охоте как администрации Сланцевского ООРХ, так и непосредственно охотников, участвующих в отстреле. Причем из года в год в соревновании по отстрелу лосей среди первичных охотколлективов ведущие позиции занимают одни и те же бригады, а именно: охотколлектив № 11 (райсовет) — при плане 3 лося команда отстреляла 8, хотя и в этом году не обошлось без

В нашей газете немало говорилось об осуждении фауны нашего района. И кого только не ругали, кого не винили — здесь и нарушения внесения минеральных удобрений, и алчность ненасытных браконьеров, действующих, как правило, в одиночку и в редком случае мелкой группой. К сожалению, эти факты еще имеют место. Но усиленно умалчивается о браконьерстве коллективном, поощряющемся.

курьезов». Курьезы, естественно, не расшифрованы, и в этом есть свой смысл. Иначе не было бы «ответственного» подхода к этой далеко не простой охоте администрации Сланцевского ООРХ. И природа этих курьезов весьма проста. Охотколлектив получает разрешение на отстрел трех лосей. Во время охоты отстреливают четырех, то есть допустили и перестрел (это на «языке» участников охоты), да и Правилами охоты перестрел предусмотрен пунктом 35.8. Но при этом суммы, начисленные заготовительными организациями, перечисляются на специальный счет Управления охотничьего хозяйства. Так, не составляя акта о

перестреле, командно-административным способом или способом уговора взяв разрешение на отстрел лося в другом охотколлективе, можно исправить в нем лицевую сторону (а можно и не исправлять) и за высокие показатели в соревновании получить дополнительное разрешение на отстрел лося в целях спортивной охоты. Имея на руках еще одно разрешение, да на постоянно выделяемом транспорте при поддержке администрации Сланцевского ООРХ можно забраться и в охотугоды другого охотколлектива и там повторить перестрел. Отличился — получай поощрение, стреляй еще. О таких курьезах в статье охотоведа не сказано ничего. Да и стоит ли говорить? План-то выполнен на два месяца раньше срока. Все имеют свои поощрения. Сегодня хорошо. А завтра?

Как видим, при отстреле лося охотники проявляют огромное рвение, вот если бы подобное рвение проявлялось при проведении различных биотехнических и охранных мероприятий, направленных на восстановление численности диких животных, то не нужны бы были нашим детям экскурсии в зоопарк.

А. ЛЕОНТЬЕВ,
участковый инспектор.

Советуем приобрести

НАЧИНАЮЩИМ И ОПЫТНЫМ ВОДИТЕЛЯМ

В магазине ЛКТО «Ленинград» «Родина» поступил комплект выполненных на фотобумаге схем «Азбука дорожного движения» с подзаголовком «Автомобиль для водителей». Эта подборка не случайно так названа: здесь наглядно представлены основные требования Правил дорожного движения. Как и школьная азбука, это первая, но совершенно необходимая ступень для дальнейшего изучения предмета. Настоящим изданием могут воспользоваться все, кто собирается стать водителем, преподавателем автодела, а водители со стажем смогут проверить и закрепить свои знания.

Адрес магазина: Ленинград, Ленинский проспект, 127.

В. КОРОБКИН,

редактор бюро пропаганды и рекламы Ленинграда.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

● К 5 годам лишения свободы с конфискацией имущества каждый приговором Сланцевского городского народного суда осуждены ранее судимые А. А. Кузьмин и А. В. Мичурин. Они признались виновными в том, что в июле 1989 года совершили кражу государственного имущества из помещения парикмахерской, расположенной в доме № 3 по улице Гагарина (на сумму 285 рублей 20 копеек).

● К двум годам исправительных работ без лишения свободы по месту работы с удержанием в доход государства 20 процентов заработка осужден рабочий шахты «Ленинградская» О. Н. Филиппов, в состоянии опьянения совершивший злостное хулиганство в помещении детского сада № 14.

● Ю. М. Цаплин, являясь лицом, управляющим транспортным средством, нарушил правила безопасности движения и эксплуатации транспортных средств, что повлекло причинение потерпевшим менее тяжких телесных повреждений, а также существенного материального ущерба. За эти действия он осужден народным судом по ст. 211, ч. 1 УК РСФСР к 1 году 6 месяцам лишения свободы условно с обязательным привлечением к труду с лишением права управления транспортными средствами на 1 год 6 месяцев.

● Приговором Сланцевского городского народного суда В. П. Смирнов признан виновным в том, что являясь лицом, ранее судимым за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения, вновь совершил те же действия. Виновный осужден к 1 году 6 месяцам лишения свободы в колонии-поселении для лиц, совершивших умышленные преступления, и лишен права управления транспортными средствами на 5 лет.

Н. ХУЖКО,
народный судья Сланцевского городского народного суда.

КТО БОЛЬШЕ?

Их ловят, призывают вспомнить об остатках совесть, штрафуют, увольняют, привлекают к уголовной ответственности, но ничего не меняется. Мы произносим: «Торговля» и тут же в сознании всплывают слова «обман», «обсчет», «воровство». В неделимости этих понятий пришлось убедиться еще раз, когда 16 марта в магазине № 20 «Спорттовары» продавались дефицитные импортные кассеты для магнитофонов.

По поступившему сигналу от покупателей срочно была создана бригада проверки в составе председателя горкома народного контроля В. Трошенкова, общественного контролера И. Деснинова, старшего уполномоченного ОБХСС И. Одинцова, работника городского торгового центра Н. Силиной и корреспондента газеты «Знамя труда» Д. Пономарева. Проверяющие вошли в магазин, когда продажа была уже закончена, и заведующая магазином встретила их с коробкой денег. Нести коробку помогала заведующая секцией, прихватив упаковку кассет для личного пользования. Дальнейшие выяснения отношений происходили в кабинете заведующей магазином. Когда был закончен подсчет денег, в кабинет вошла женщина.

— Что вы хотели? — спросила ее.

— Я хотела кассеты. А где они? — нисколько не смущаясь, заявила вошедшая.

Вмешался сотрудник ОБХСС И. Одинцов:

— Уже продали и деньги сочтала.

Женщина сориентировалась и стала настаивать:

— Мне сказали, что их продавали 10 минут!

— Значит, так хорошо покупатели брали, — продолжил милиционер.

Корреспондент попросил представиться.

— Не буду я представляться! Зачем мне это нужно? — отказывалась женщина.

Ей объяснили, что здесь находится сотрудник ОБХСС, представители народного контроля, ведется проверка. Представиться не хотите, будем устанавливать вашу личность через органы милиции.

— Меня зовут Николаева Нина Николаевна. В торговле работала сама. Знаю, что такое припрятывание.

Каким же способом хотела Николаева приобрести товар, которого нет в продаже?

И что было ответить ей на вопрос: «Где же кассеты?». Осталось их 29 штук. Отложены они для работников магазина, и его заведующая Вера Владимировна Дорофелица считает, что, несмотря на продажу с нарушениями правил советской торговли, справедливо отдать их работникам магазина, а не пустить в свободную продажу.

На вопрос: «Почему продавали не через кассу, хотя в торговом зале три кассовых аппарата?» Вера Владимировна ответила:

— В магазине два кассовых аппарата. Продавали так, чтобы не создавать двойную очередь в кассу и в отдел.

— Видите, как удобно: норма отпуска — 5 штук в руки, а кассовым аппаратом не воспользовались, никто не может проконтролировать ее соблюдение. И вместе с тем, что продавали с нарушениями, сейчас будете поощрять себя приобре-

тением импортных кассет.

— Я считаю, что это не поощрение, а право. Право каждого человека приобрести в магазине товар. Это не поощрение, а право, точно такое же, как и у вас (выделено автором)... И вообще-то, что в продаже появились кассеты — это заслуга моя, завсекцией и товароведа. У нас нет этих кассет по фондам. Привезли мы их не для себя, а для города. Никто этого не ценит, хороших слов со страниц «Знамени труда» и по местному радио о торговле я еще пока не слышала.

Отрадна работа работников торговли о покупателях, о нас с вами. К кому же она в первую очередь обращена? Совершенно обескуражила даже работников ОБХСС и народного контроля продажа части товара без оплаты. При подсчете выручки была обнаружена недостача в 90 рублей. Как объяснила заведующая секцией радиотоваров Людмила Николаевна Борис, 10 кассет унесла, не заплатив, заведующая магазином № 37 «Сделай сам». Всех присутствовавших работников прилавка уверяли, что это в первый раз, что это случайность и больше этого не повторится. Уверяя проверяющих, они несколько покривили душой, так как 8 июня 1989 года Людмила Николаевна уже совершила нарушение, продав автомагнитолу «Урал-285» по цене 270 рублей со склада магазина и была оштрафована административной комиссией на 50 рублей. Согласно статье 146 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях (в новой редакции) лицо, которое в течение года было уже подвергнуто административному взысканию, может быть подвергнуто штрафу в размере от 500 до 1000 рублей. Впрочем, это решать административной комиссии. **Д. ПОНОМАРЕВ.**

ЖЕСТОКОСТЬ

(Начало на 3-й стр.)

тупления в возрасте от 14 до 16 лет, больше совершается преступлений в группах, и характер преступлений отличается жестокостью, беспощадностью, дерзостью. Не единичны случаи, когда преступления совершают несовершеннолетние девочки. В подтверждение этого могу привести примеры.

В конце декабря 1989 года народный суд г. Сланцы под председательством Г. Е. Прокофьевой рассмотрел уголовное дело по обвинению семнадцатилетней Наташи Кузьминой, которая нигде не работала, не училась, и Татьяны Смирновой, 18 лет, швей-мотористки завода резиновых изделий. Они в один из дней апреля 1989 года с участием несовершеннолетних Оксаны Овсянниковой и Елены Рыбаковой вызвали во двор дома № 12 по улице Кирова также несовершеннолетнего Люду Скиллер и, обвиняя ее в распространении ложных слухов, начали избивать. Все четверо наносили удары руками по различным частям тела, но опасаясь, что кто-то из взрослых может защитить ее, они повели Люду в сторону мясокомбината, чтобы подальше от людских глаз продолжить избивание. Особенно усердствовали при избивании Наташа Кузьмина, Татьяна Смирнова и Оксана Овсянникова, которые продолжали избивать лежащую на земле Люду, не обращая внимания на то, что у нее из носа шла кровь. А затем заставили встать на колени и просить прощения. После этого они столкнули Люду в яму и сказали, чтобы она там находилась до их ухода. Народный суд приговорил к соответствующим уголовным наказаниям Кузьмину и Смирнову. Несовершеннолетние Оксана Овсянникова и Елена Рыбакова и их родители были привлечены к ответственности через комиссию по делам несовершеннолетних.

5-6 марта 1990 года народный суд также под председательством Г. Е. Прокофьевой рассмотрел уголовное дело о злостном хулиганстве несовершеннолетних девушек: Люды Подрыжиковой, 16 лет, работающей заготовщицей-пошивальщицей на заводе резиновых изделий, и Ольги Ивановой — 15 лет, работает ученицей швей на швейной фабрике «Молодость». Да, на момент рассмотрения уголовного дела в суде они вынуждены были устроиться на работу во избежание более строгого решения суда. А на тот день, 21 ноября 1989 года, они, после окончания 8 классов, нигде не работали и не учились и не стремились ни к чему. Находясь в квартире у Подрыжиковой, где была их знакомая Марина Пронина, ученица 8 класса школы № 12, они беспричинно, из хулиганских побуждений начали избивать Марину кулаками, и только пришедшая домой сестра Подрыжиковой предотвратила дальнейшее избивание Прониной и дала ей возможность уйти. Со ссадинами на лице Пронина ушла домой. Но Подрыжикова и Иванова посчитали, что они недостаточно хорошо проявили свои хулиганские возможности и решили пойти к Прониной домой. По пути к Прониной они встретили знакомых — несовершеннолетних учащихся СПТУ-257 А. Серебрянникова, 15 лет, и А. Павлова, 15 лет, проживающих в Гостицах, и предложили принять участие в «проучении» Марины, на что последние согласились.

Пронина была дома одна и не думала прибывших в квартиру, но Подрыжикова и Иванова с помощью парней силой ворвались в квартиру. Подрыжикова приказала Серебрянникову и Павлову начать избивание Прониной, и они по одному разу ударили Марину. После этого

Подрыжикова взяла Марину за волосы, наклонила ее голову и коленом ударила по лицу Марины, а Иванова ударила ее лицом о металлическую часть раскладушки. Вместе они нанесли ей удары кулаками. У Марины из носа и губы пошла кровь, но ни парней, ни Подрыжикову с Ивановой такое состояние Марины не смутило, не вызвало ни сострадания, ни жалости, а напротив, Подрыжикова заставила встать Марину на колени и просить прощения. Оставив ее окровавленную, они ушли. Пришедшая домой бабушка застала Марину в тяжелом состоянии и отвела в больницу, где с сотрясением головного мозга ее положили в больницу на лечение. Но на этом Подрыжикова и Иванова не успокоились. Когда против них было возбуждено уголовное дело и началось расследование, то в один из дней была изрезана обшивка дверей в квартире Прониных и сделана попытка к ее поджогу.

Суд приговорил Подрыжикову и Иванову, с учетом их признания и раскаяния, к 2 годам лишения свободы с отложением исполнения приговора на 2 года.

Одна из обязанностей народного суда при рассмотрении дела — установление причин и условий, которые способствовали совершению преступления. По последнему делу изначально было ясно, что Подрыжикова с детства была предоставлена сама себе. Ее мама — Наталья Николаевна Подрыжикова была занята собой, авторитетом у дочери не пользовалась, а поэтому Люда воспитывалась улицей, где приобрела склонность драться и не только это. Она совершала кражи, доставлялась в милицию в состоянии алкогольного опьянения, и все это не интересовало ее мать. В 7-8 классах она пропускала уроки, запустила учебу, и классный руководитель школы № 12 Галина Павловна Иванова буквально разыскивала мать, чтобы через нее как-то подействовать на Люду. Но, как и на суде, Наталья Николаевна проявила полнейшее равнодушие к дальнейшей судьбе своей дочери.

Подобная схема в «воспитании» и Оли Ивановой. С 9 лет Ольга с мамой не живет, так как ее мама — Лидия Алексеевна, при разводе с мужем без особого сопротивления оставила дочь с ним. С девочкой никто не занимался, она, как бедная родственница, скиталась от одной бабушки к другой и в конечном счете ее приютила улица. Большого труда стоило классному руководителю Оли — Ольге Сергеевне Кесаревой из школы № 1 — заставить ее окончить 8 классов.

Мы много говорим о повышении ответственности родителей в воспитании своих детей, милиция ставит в известность коллективы, где работают родители неблагополучных детей, но на этом и замыкается круг. Сегодня нужна конкретность и в этих вопросах. Коллективы по месту работы родителей таких детей должны со всей ответственностью спросить с родителей, и не только спросить, а потребовать выполнения своего родительского долга, а может, в чем-то и помочь. Не должны быть в стороне жильцы домов, подъездов, где живут такие семьи.

И. КОРЕЦКИЙ,
обществ. корр.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Окно ГАИ

Для обеспечения безопасности движения транспорта и пешеходов, организации дорожного движения, по согласованию с гор. исполкомом и по желанию жителей нашего города ограничено движение грузовых автомобилей дорожными знаками по улицам города. Но далеко не все водители считают обязательным выполнять писанные законы дорог. А невыполнение этих законов приводит к увечьям, а иногда и гибели людей.

За 1989 год в г. Сланцы и районе совершено 82 дорожно-транспортных происшествия, на 26 больше, чем в 1988 году, ранено 94 человека, на 36 больше, чем в 1988 году, погибло 11 человек, на 3 больше, чем в 1988 году.

В 1989 году многими предприятиями для улучшения обслуживания организаций выданы пропуска. Но где только не увидишь грузовики с этими пропусками! Едут по делу и без дела, хотя перед глазами у водителя на пропуске написано «пропуск дает право проезда по закрытым улицам в случае обслуживания предприятий или объектов, в остальных случаях водители наказываются в административном порядке на общих основаниях».

За несоблюдение требований дорожных знаков, запрещающих движение без надобности, были задержаны и оштрафованы в Сланцах водители СПОГАТа Леонов, Ткаченко, управлявший автомашинами «Татра», Румянцев, управлявший автомашиной ГАЗ-52, который ездил на обед домой, Васильев, управлявший автомашиной «Татра» с прицепом, который не мог найти другое место для разворота, кроме как у жилых домов в четвертом микрорайоне. Также были задержаны и оштрафованы

БЕСЦЕЛЬНАЯ ЕЗДА

за нарушение требований законов водители Сланцевского РТАПСа Поподько, управлявший автомашиной КамАЗ, и Григорьев, управлявший автомашиной ГАЗ-52.

Много хлопот приносят руководителям организаций, правоохранительным органам водители, которые оставляют государственные, да и личный транспорт в ночное время вне гаража без охраны. Были случаи угонов автотранспорта и хищения деталей на запасные части.

Решением Сланцевского горисполкома стоянка государственного транспорта в ночное время вне гаража запрещена. За выявленные случаи хранения транспорта вне гаража снимаются государственные номерные знаки, а на лиц, ответственных за эксплуатацию транспорта, составляется административный протокол, который рассматривается административной комиссией при горисполкоме.

На сегодняшний день как жителей нашего города, так и работников ГАИ, волнует вопрос безопасности движения в районах новостроек. Казалось бы, все подъезды закрыты дорожными знаками, но районы наполнены транспортом. К водителям, которые будут прокладывать дороги по газонам или пешеходным дорожкам, принимались и будут приниматься меры административного воздействия. Кто как не сами жители смогут навести порядок в жилых районах. ГАИ тоже усилит контроль за движением транспорта в городе и 4-м микрорайоне.

Хотелось бы, чтобы многие руководители предприятий не снимали бы с повестки дня вопросы благоустройства города и при выпуске из парка водители разъясняли ему, какую важность имеет данный вопрос.

В. КОРОТКОВ,
инспектор ГАИ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 24 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.30 — Концерт. 8.50 — Наш сад. 9.20 — Мы любим танцевать. 9.50 — Мультфильмы. 10.20 — Человек. Земля. Вселенная. 11.20 — Фотоконкурс. 11.25 — В мире животных. 12.25 — «Кот идет по следу». Х. ф. 13.40 — Спектр. 14.10 — «Еще до войны». Х. ф. 1-я серия. 15.15 — Наше наследие. Т. Костаки. 15.55 — Фильм-концерт. 16.55 — Обсуждаем Платформу ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. 17.25 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 19.00 — Когда поют солдаты. Второй тур финала. 21.00 — Время. 21.30 — Телескоп. 21.50 — Счастливые случаи. Телевикторина. 22.55 — Эхо дня. 23.10 — Новости популярной музыки. Программа «А».

00.40 — «Летучая мышь». 1-я и 2-я серии. «Любимые песни».

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Концерт. 8.30 — «Тихая застава». Х. ф. 10.00 — Прогресс. Информация. Реклама. 10.30 — «Александр Невский». Х. ф. 12.25 — Стена. Док. ф. 13.20 — Педагогика для всех. 14.30 — Videоканал «Советская Россия». 17.00 — Коллаж. 17.05 — Виват Россия. 17.45 — Подарки для незнакомцев. 18.30 — Время. 19.00 — Легкая атлетика. 19.45 — Спокойной ночи, малыши. 20.00 — Футбол. 20.45 — Док. ф. 21.00 — Песни В. Егорова. 21.30 — «История лошади». Фильм-спектакль. 23.35 — Легкая атлетика. 00.05 — Мультконцерт для взрослых. 00.45 — «Похищенный». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 24 МАРТА

8.00 — Введение в программирование. III курс. 9.00 —

Химия. I курс. 10.00 — Высшая математика. I курс. 11.05 — Теоретические основы электротехники. III курс. 12.10 — Высшая математика. I курс. 13.15 — Высшая математика. II курс. Сказка за сказкой. 16.25 — Фильм. 17.15 — Музыкальная лодия. 18.00 — Выбор. 19.15 — Фильм. 20.05 — Реклама. Объявления. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Музыкальный телефон. 21.00 — Время. 21.30 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.40 — Экспресс-кино. 21.55 — «Забытая мелодия для флейты». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 00.05 — Телекурьер.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

СУББОТА, 24 МАРТА

(время указывается местное)

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Задорные напевы». 9.30 — Детский экран. 10.00 — Визуальный контакт. 10.45 — Беседы о русской культуре. 11.30 — «Все наоборот». Х. ф. 12.35 — Любимая песня. 13.30 — Телетеатр. 14.35 — Мастер-музыканты. 15.05 — Вечерняя программа. 15.10 — Давайте познакомясь! 15.30 — На XX съезде КПЭ. 15.50 — История родного края. 16.45 — Пражский град. 17.00 — Молодежная студия. 17.45 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Калева» (Таллинн) — «Динамо» (Тбилиси). 18.30 — Молодежная студия. 19.15 — Детский экран. 20.00 — 100 лет со дня рождения Роберта Натуса. 20.20 — Телефильм. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 22.30 — «Молодой человек из хорошей семьи». Х. ф. 2-я серия. 23.35 — 00.15 Песни Жюльетт Греко.

СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

приступил к выпуску

для населения тротуарной плитки размером 500х500х60 мм, розничная цена за 1 штуку — 1 рубль 50 копеек. Обращаться в плановый отдел комбината, телефон 2-17-68.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 23 марта — «Камила». Начало в 17, 19, 21 час. 24 марта — «Суть». (Две серии). Начало в 17 часов.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 23 марта — «Коммары на улице Вязов». Начало в 18 часов. «Рокки IV». Начало в 20 часов. «Шесть шведок на острове». Начало в 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 марта — «Налево от лифта». Начало в 11, 18, 10, 22 часа. 24 марта — «Налево от лифта». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Финист — Ясный Сокол». Начало в 14 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 23 марта — «Беглец». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 23, 24 марта — «Белая кость». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 23 марта — «Расплата». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Чудесный лес». Начало в 17, 19 часов.

Администрация, партком и профком совхоза «Родина» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной **СОЦЕРДОВА Андрея Михайловича.**

Коллектив Сланцевского райпо выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти **СОЦЕРДОВА Андрея Михайловича.**

Коллектив комбината «Стройдеталь» выражает глубокое соболезнование Зинаиде Михайловне Королевой по поводу безвременной смерти мужа.

Коллектив Сланцевского отдела внутренних дел глубоко скорбит по поводу смерти сотрудника ОВД **КОРОЛЕВА Владимира Григорьевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора—2-35-74; отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни—2-14-06; отдел сельского хозяйства—2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65; фотокорреспондент—2-16-03; корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., Грудникова В. В., верстала Крутевич В. В., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14996. Заказ 1101.